

习近平对首个“中国医师节”作出重要指示强调

弘扬救死扶伤的人道主义精神 不断为增进人民健康作出新贡献

新华社北京8月17日电 在首个“中国医师节”即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,长期以来,我国广大医务人员响应党的号召,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,全心全意为人民健康服务,在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果,涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时,广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,赢得了全社会高度赞誉。将每年8月19日设立为“中国医

师节”,体现了党中央对卫生健康工作的高度重视,对广大医务人员优秀业绩的充分肯定。

习近平指出,各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员,形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,践行社会主义核心价值观,坚持全心全意为人民服务,弘扬救死扶伤的人道主义精神,继往开来,再接再厉,不断为增进人民健康作出新贡献,为健康中国建设谱写新篇章,努力开创我国卫生健康事业新局面。

8月17日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春

兰到北京市海淀医院,传达了习近平总书记对全国卫生健康工作者的节日祝贺和亲切关怀,看望慰问一线医务人员并座谈。她指出,设立“中国医师节”是党和人民给予医务人员的特殊荣誉,希望大家以此为新起点,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,修医德、行仁术,用优质的服务增进人民健康福祉。各地区、各有关部门要认真落实党中央、国务院决策部署,让医务人员的劳动得到尊重、价值得到体现。

5名医务人员代表在座谈会时发言。国家机关有关部门、北京市、中央军委有关部门负责同志以及医疗卫生领域代表参加座谈。



计划有变

美国宣布推迟年内阅兵

美国国防部发言人曼宁16日发表声明说,国防部和白宫已同意将原计划于今年11月在首都华盛顿哥伦比亚特区举行的阅兵活动推迟至2019年。

曼宁说,国防部和白宫计划举行一场阅兵活动,以致敬美国退伍军人并纪念第一次世界大战结束100周年,时间最初定在今年11月10日,但现在双方已同意到2019年时再找机会举行阅兵。

曼宁没有透露推迟阅兵的原因。

据悉,去年7月特朗普应法国总统马克龙邀请,出席在巴黎举行的法国国庆日阅兵。此后特朗普多次谈到观看巴黎阅兵的深刻感受,表示要举行一场更大的阅兵活动,并于今年初指示军方着手筹备。

美国最近一次阅兵活动是在1991年6月8日,目的是为庆祝海湾战争结束。(据新华网)

火力强悍

俄军将于2021年列装图-22M3M型战机

俄罗斯联合航空制造集团总裁斯柳萨里16日透露,俄军将于2021年列装图-22M3M型远程轰炸机。

图-22M3M型远程轰炸机的下线仪式16日在俄罗斯喀山飞机制造厂举行。斯柳萨里发表讲话说,图-22M3M型战机加装了新型无线电系统、通信系统和数字计算机,这款最新改进型飞机使

图-22M3这款优秀的战机获得了新生。

斯柳萨里透露,图-22M3M型远程轰炸机将于今年9月进行首次试飞。

图-22M3M型远程轰炸机可携带4枚俄军最新装备的“匕首”系列高超音速导弹。这种导弹最远射程超过2000公里,可用常规弹头或核弹头攻击地面目标和水面目标。(据新华网)

炸弹威胁

智利9架航班受影响

智利民用航空总局16日说,因接到多起虚假炸弹威胁,当日南美拉塔姆航空公司和智利天空航空公司9架航班受到影响,其中至少1架就近紧急降落、2架返航。

智利民用航空总局局长维克托·比利亚洛沃斯说,民航总局接到多个匿名电话,声称拉塔姆航空公司和智利天空航空公司的9架航班上有爆

炸物。经智利、秘鲁和阿根廷三国警方紧急排查,炸弹威胁解除。

智利警方证实,至少2架航班被迫返航至智利首都圣地亚哥国际机场。乘客疏散后,警方排查每架航班,并未发现炸弹。还有部分航班因炸弹威胁更改起飞时间。

目前,智利警方正在寻找发出虚假炸弹威胁的嫌疑人。(据新华网)



金婚老人共享七夕

8月17日是我国传统的节日七夕,河北省邢台市桥东区黄家园社区为社区4对金婚老人举办“相濡以沫共享七夕”活动。图为活动现场。新华社记者 朱旭东 摄

金星迎来东大距

我国公众今晚可赏“长庚星”风采

新华社天津8月17日电 (记者 周润健)天文专家介绍,有着“维纳斯”之称的金星本月18日将迎来东大距,在此前后,金星的亮度会达到-4.2等,亮如明灯。如果天气晴好,我国公众傍晚时分凭借肉眼就可欣赏到“长庚星”风采。

所谓金星东大距是指金星在太阳的东面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大。此时,公众比较容易看到金星,同时,金星的亮度也会有所增加。因此,大距是人们观测金星的好

机会。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,同样是内行星,金星和水星有着太多的不同,金星大距并没有水星大距那么常见。“2018年水星共有七次大距,而金星只有一次大距。”

赵之珩表示,从今年4月开始,金星的观测条件就已经开始转好,到了本次东大距期间,它的亮度达-4.2等,灿若宝石。借助于望远镜,公众还可欣赏到金星如小月亮般的迷人身影。日落时金星的地平高度为18度左

右,好似挂在西方低空中的一盏明灯。“由于金星地平高度不太高,非常适合取一些地面上的景物拍照,有兴趣的公众可尝试。”

金星是夜空中最明亮的星星,中国古代称之为“太白”。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”;当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。由于金星光芒美丽可爱,西方称其为爱神“维纳斯”。

天文专家表示,东大距后,金星并不会就此停下脚步,而是会较快接近太阳,几个月之后,金星就会作为晨星出现了。